
Q1 Where in the Town of Ancram do you live or own property?Find your location on the
map, and check that numbered box.

Answered: 337 Skipped: 2

18.29%
32

24.00%
42

4.00%
7

53.71%
94

51.93%
175

12.24%
18

29.25%
43

6.12%
9

52.38%
77

43.62%
147

13.33%
2

13.33%
2

0.00%
0

73.33%
11

4.45%
15

52 87 16 182 337

 1 - ANCRAM
HAMLET

2 - ANCRAMDALE
HAMLET

3 - BOSTON CORNERS
HAMLET

4 - ALL OTHER AREAS OUTSIDE OF A
HAMLET

TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not
resident

Total Respondents

Q2 How long have you lived or owned land in the Town of Ancram?
Answered: 339 Skipped: 0

13.71%
24

9.71%
17

21.14%
37

55.43%
97

51.62%
175

16.89%
25

12.84%
19

33.78%
50

36.49%
54

43.66%
148

12.50%
2

12.50%
2

12.50%
2

62.50%
10

4.72%
16

51 38 89 161 339

 < 5 YEARS 5-10 YEARS 11-20 YEARS > 20 YEARS TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Total Respondents

Q3 Are you a...
Answered: 339 Skipped: 0

100.00%
175

0.00%
0

0.00%
0

51.62%
175

0.00%
0

100.00%
148

0.00%
0

43.66%
148

0.00%
0

0.00%
0

100.00%
16

4.72%
16

175 148 16 339

 FULL TIME RESIDENT PART TIME RESIDENT LAND OWNER, BUT NOT RESIDENT TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Total Respondents

Q4 Do you own or rent your home?
Answered: 338 Skipped: 1

94.86%
166

2.86%
5

2.29%
4

51.78%
175

99.32%
147

0.00%
0

0.68%
1

43.79%
148

93.33%
14

0.00%
0

6.67%
1

4.44%
15

327 5 6 338

 OWN RENT OTHER TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Total Respondents

Q5 What is your age?
Answered: 336 Skipped: 3
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0.00%
0

9.30%
16

9.30%
16

29.65%
51

51.74%
89

51.19%
172

0.00%
0

6.76%
10

14.86%
22

30.41%
45

47.97%
71

44.05%
148

0.00%
0

6.25%
1

18.75%
3

18.75%
3

56.25%
9

4.76%
16

0 27 41 99 169 336

 19 AND UNDER 20-44 45-54 55-64 65 AND OVER TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Total Respondents

Q6 Do you have any school aged children living with you?
Answered: 337 Skipped: 2

10.86%
19

89.14%
156

51.93%
175

13.01%
19

86.99%
127

43.32%
146

25.00%
4

75.00%
12

4.75%
16

42 295 337

 YES NO TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Total Respondents

Q7 Regarding your work:
Answered: 333 Skipped: 6

23.98%
41

11.70%
20

11.70%
20

9.94%
17

0.58%
1

42.11%
72

51.35%
171

20.55%
30

13.70%
20

3.42%
5

25.34%
37

3.42%
5

33.56%
49

43.84%
146

6.25%
1

12.50%
2

6.25%
1

6.25%
1

0.00%
0

68.75%
11

4.80%
16

72 42 26 55 6 132 333

 I WORK AT
HOME

I WORK WITHIN 10 MILES
OF HOME

I WORK 10-25 MILES
FROM HOME

I WORK 25+ MILES
FROM HOME

NOT
WORKING

RETIRED TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not
resident

Total Respondents

Q8 What brought you to this area?
Answered: 335 Skipped: 4

17.44%
30

3.49%
6

6.40%
11

22.09%
38

30.81%
53

19.77%
34

51.34%
172

2.70%
4

5.41%
8

0.68%
1

39.86%
59

37.84%
56

13.51%
20

44.18%
148

20.00%
3

13.33%
2

0.00%
0

13.33%
2

26.67%
4

26.67%
4

4.48%
15

37 16 12 99 113 58 335

 BORN HERE CAMP OR VACATION A JOB SCENIC COUNTRYSIDE BOUGHT A HOME OTHER TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Total Respondents

Q9 Does this vision still capture what you hope Ancram will be like in the next decade?
Answered: 335 Skipped: 4

94.29%
165

4.00%
7

1.71%
3

52.24%
175

96.55%
140

3.45%
5

0.00%
0

43.28%
145

 YES, IN GENERAL NO DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident
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86.67%
13

0.00%
0

13.33%
2

4.48%
15

318 12 5 335

Q3: Land owner, but not resident

Total Respondents

Q10 Please add your suggestions to improve this vision for the next decade:
Answered: 128 Skipped: 211

100.00%
67

52.34%
67

100.00%
53

41.41%
53

100.00%
8

6.25%
8

128 128

 PLEASE ADD YOUR SUGGESTIONS TO IMPROVE THIS VISION FOR THE NEXT DECADE: TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Total Respondents

Q11 2010 Goal 1. Agriculture and Open Space: Encourage farming and the rural, small
town, scenic character of Ancram by promoting the profitability and productivity of our

town’s current farms, attracting new farming ventures, protecting farmland, and preserving
open space and important scenic views.Is this goal still relevant to the future of the Town

of Ancram?
Answered: 329 Skipped: 10

92.98%
159

3.51%
6

3.51%
6

51.98%
171

95.07%
135

2.11%
3

2.82%
4

43.16%
142

87.50%
14

0.00%
0

12.50%
2

4.86%
16

308 9 12 329

 

Q3: Full time resident 28 28

Q3: Part time resident 25 25

Q3: Land owner, but not
resident

4 4

 YES, IN GENERAL NO DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Total Respondents

IF YOU THINK THE DIRECTION, WORDING, OR SCOPE OF THIS GOAL SHOULD BE CHANGED, PLEASE GIVE US YOUR
SUGGESTION(S):

TOTAL

Q12 2010 Goal 2. Environment: Develop policies and programs to protect groundwater,
watersheds, streams, wetlands, woodlands, ridgelines and wildlife habitats. Protect clean
air and “dark skies,” and encourage the use of alternative energy sources.Is this goal still

relevant to the future of the Town of Ancram?
Answered: 324 Skipped: 15

93.41%
156

1.80%
3

4.79%
8

51.54%
167

99.29%
140

0.00%
0

0.71%
1

43.52%
141

100.00%
16

0.00%
0

0.00%
0

4.94%
16

312 3 9 324

 

 YES, IN GENERAL NO DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Total Respondents

IF YOU THINK THE DIRECTION, WORDING, OR SCOPE OF THIS GOAL SHOULD BE CHANGED, PLEASE GIVE US YOUR
SUGGESTION(S):

TOTAL
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Q3: Full time resident 28 28

Q3: Part time resident 18 18

Q3: Land owner, but not
resident

4 4

Q13 2010 Goal 3. Community Character: Promote a strong sense of community through
communication, an open exchange of information and building consensus on important
decisions facing the Town. Actively support volunteer activities and community efforts to
preserve the town’s historic places and landscapes.Is this goal still relevant to the future

of the Town of Ancram?
Answered: 325 Skipped: 14

95.24%
160

0.60%
1

4.17%
7

51.69%
168

98.58%
139

0.00%
0

1.42%
2

43.38%
141

100.00%
16

0.00%
0

0.00%
0

4.92%
16

315 1 9 325

 

Q3: Full time resident 10 10

Q3: Part time resident 17 17

Q3: Land owner, but not
resident

2 2

 YES, IN GENERAL NO DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Total Respondents

IF YOU THINK THE DIRECTION, WORDING, OR SCOPE OF THIS GOAL SHOULD BE CHANGED, PLEASE GIVE US YOUR
SUGGESTION(S):

TOTAL

Q14 2010 Goal 4. Community Services: Provide community services and recreational
facilities and opportunities to meet the needs of all age groups.Is this goal still relevant to

the future of the Town of Ancram?
Answered: 323 Skipped: 16

92.26%
155

2.38%
4

5.36%
9

52.01%
168

93.53%
130

2.16%
3

4.32%
6

43.03%
139

100.00%
16

0.00%
0

0.00%
0

4.95%
16

301 7 15 323

 

Q3: Full time resident 14 14

Q3: Part time resident 13 13

Q3: Land owner, but not
resident

4 4

 YES, IN GENERAL NO DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Total Respondents

IF YOU THINK THE DIRECTION, WORDING, OR SCOPE OF THIS GOAL SHOULD BE CHANGED, PLEASE GIVE US YOUR
SUGGESTION(S):

TOTAL

Q15 2010 Goal 5. Town Infrastructure: Maintain adequate and appropriate Town
buildings, roads, signs, traffic control and bridges, scaled to meet the needs of a small,

rural community. Improve the information systems and management processes
supporting all town departments.Is this goal still relevant to the future of the Town of
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Ancram?
Answered: 327 Skipped: 12

97.06%
165

0.59%
1

2.35%
4

51.99%
170

98.58%
139

0.71%
1

0.71%
1

43.12%
141

100.00%
16

0.00%
0

0.00%
0

4.89%
16

320 2 5 327

 

Q3: Full time resident 21 21

Q3: Part time resident 11 11

Q3: Land owner, but not
resident

1 1

 YES, IN GENERAL NO DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Total Respondents

IF YOU THINK THE DIRECTION, WORDING, OR SCOPE OF THIS GOAL SHOULD BE CHANGED, PLEASE GIVE US YOUR
SUGGESTION(S):

TOTAL

Q16 2010 Goal 6. Town Centers: Enhance the appearance and safety of the hamlets,
with Ancram the top priority. Provide for safe roads, crossings, intersections and traffic

flows, and control heavy truck traffic.Is this goal still relevant to the future of the Town of
Ancram?

Answered: 321 Skipped: 18

94.58%
157

3.01%
5

2.41%
4

51.71%
166

95.68%
133

3.60%
5

0.72%
1

43.30%
139

100.00%
16

0.00%
0

0.00%
0

4.98%
16

306 10 5 321

 

Q3: Full time resident 39 39

Q3: Part time resident 27 27

Q3: Land owner, but not
resident

3 3

 YES, IN GENERAL NO DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Total Respondents

IF YOU THINK THE DIRECTION, WORDING, OR SCOPE OF THIS GOAL SHOULD BE CHANGED, PLEASE GIVE US YOUR
SUGGESTION(S):

TOTAL

Q17 2010 Goal 7. Economic Development: Encourage home-based businesses,
construction and building trades, retail businesses, and other business activities

consistent with our rural, small town character, supported by reliable telecommunications
services and business friendly zoning.Is this goal still relevant to the future of the Town of

Ancram?
Answered: 325 Skipped: 14

91.72%
155

4.14%
7

4.14%
7

52.00%
169

91.43%
128

5.71%
8

2.86%
4

43.08%
140

100.00%
16

0.00%
0

0.00%
0

4.92%
16

 YES, IN GENERAL NO DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident
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299 15 11 325

 

Q3: Full time resident 29 29

Q3: Part time resident 28 28

Q3: Land owner, but not
resident

5 5

Total Respondents

IF YOU THINK THE DIRECTION, WORDING, OR SCOPE OF THIS GOAL SHOULD BE CHANGED, PLEASE GIVE US YOUR
SUGGESTION(S):

TOTAL

Q18 2010 Goal 8. Housing: Improve the supply of affordable housing, housing for seniors
and control large-scale residential development, consistent with the Community’s desire

to protect farmland, open space and the rural character of the Town.Is this goal still
relevant to the future of the Town of Ancram?

Answered: 320 Skipped: 19

87.95%
146

8.43%
14

3.61%
6

51.88%
166

84.78%
117

10.87%
15

4.35%
6

43.13%
138

87.50%
14

6.25%
1

6.25%
1

5.00%
16

277 30 13 320

 

Q3: Full time resident 25 25

Q3: Part time resident 28 28

Q3: Land owner, but not
resident

2 2

 YES, IN GENERAL NO DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Total Respondents

IF YOU THINK THE DIRECTION, WORDING, OR SCOPE OF THIS GOAL SHOULD BE CHANGED, PLEASE GIVE US YOUR
SUGGESTION(S):

TOTAL

Q19 Environment
Answered: 311 Skipped: 28

Protect groundwater for drinking

98.15%
159

0.62%
1

1.23%
2

52.09%
162

98.51%
132

0.00%
0

1.49%
2

43.09%
134

100.00%
14

0.00%
0

0.00%
0

4.50%
14

Protect streams, ponds, wetlands, and natural areas

96.30%
156

2.47%
4

1.23%
2

52.09%
162

98.52%
133

0.00%
0

1.48%
2

43.41%
135

100.00%
14

0.00%
0

0.00%
0

4.50%
14

Encourage green and renewable energy

85.09%
137

10.56%
17

4.35%
7

51.77%
161

91.04%
122

6.72%
9

2.24%
3

43.09%
134

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident
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84.62%
11

7.69%
1

7.69%
1

4.18%
13

Institute climate smart programs

70.00%
112

14.37%
23

15.63%
25

51.45%
160

82.71%
110

9.77%
13

7.52%
10

42.77%
133

64.29%
9

21.43%
3

14.29%
2

4.50%
14

Develop environmental education programs for youth and adults

72.22%
117

12.35%
20

15.43%
25

52.09%
162

73.68%
98

17.29%
23

9.02%
12

42.77%
133

71.43%
10

28.57%
4

0.00%
0

4.50%
14

Encourage eco-tourism with maps and tours of significant environmental features

51.25%
82

32.50%
52

16.25%
26

51.45%
160

54.81%
74

30.37%
41

14.81%
20

43.41%
135

35.71%
5

50.00%
7

14.29%
2

4.50%
14

Allow small scale (under 3 acres) solar energy projects, shared by multiple parcels, minimizing negative impacts

64.60%
104

19.25%
31

16.15%
26

51.77%
161

69.92%
93

12.78%
17

17.29%
23

42.77%
133

71.43%
10

21.43%
3

7.14%
1

4.50%
14

Allow small scale (under 3 acres) wind power projects with location/siting/noise control

61.25%
98

23.75%
38

15.00%
24

51.45%
160

62.69%
84

18.66%
25

18.66%
25

43.09%
134

64.29%
9

35.71%
5

0.00%
0

4.50%
14

Allow large scale commercial solar power farms with location/siting control

35.00%
56

44.38%
71

20.63%
33

51.45%
160

31.85%
43

45.93%
62

22.22%
30

43.41%
135

38.46%
5

53.85%
7

7.69%
1

4.18%
13

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Q20 Of the items listed above for the Environment, what are the top 2 priorities for you?

Compare rules do not apply to this question
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Q21 Agriculture and Open Space
Answered: 308 Skipped: 31

Encourage all types of agriculture

82.17%
129

10.19%
16

7.64%
12

50.97%
157

68.42%
91

14.29%
19

17.29%
23

43.18%
133

92.31%
12

7.69%
1

0.00%
0

4.22%
13

Maintain open space, e.g. fields, woodlands, wetlands

91.88%
147

4.38%
7

3.75%
6

51.95%
160

94.03%
126

2.24%
3

3.73%
5

43.51%
134

85.71%
12

14.29%
2

0.00%
0

4.55%
14

Encourage more “sustainable farming” ventures

83.13%
133

7.50%
12

9.38%
15

51.95%
160

82.58%
109

8.33%
11

9.09%
12

42.86%
132

76.92%
10

7.69%
1

15.38%
2

4.22%
13

Ensure agricultural and environmental protection when individual and minor subdivisions take place

87.50%
140

6.25%
10

6.25%
10

51.95%
160

91.79%
123

3.73%
5

4.48%
6

43.51%
134

84.62%
11

7.69%
1

7.69%
1

4.22%
13

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Q22 Of the items listed above for Agriculture/Open Space, what are the top 2 priorities for
you?

Compare rules do not apply to this question

Q23 Ancram Hamlet
Answered: 304 Skipped: 35

Town should take a more active role in the removal of dilapidated structures and site improvement

73.08%
114

14.10%
22

12.82%
20

51.32%
156

71.54%
93

13.08%
17

15.38%
20

42.76%
130

92.86%
13

7.14%
1

0.00%
0

4.61%
14

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident
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Encourage higher standards of property care through town laws

50.32%
79

35.03%
55

14.65%
23

51.64%
157

63.64%
84

15.91%
21

20.45%
27

43.42%
132

71.43%
10

28.57%
4

0.00%
0

4.61%
14

Establish a Hamlet Planning Group to discuss hamlet issues

48.05%
74

25.32%
39

26.62%
41

50.66%
154

62.88%
83

13.64%
18

23.48%
31

43.42%
132

71.43%
10

14.29%
2

14.29%
2

4.61%
14

Town Grants, low interest loans, and incentives for maintaining properties and historic properties

60.65%
94

20.65%
32

18.71%
29

50.99%
155

73.08%
95

11.54%
15

15.38%
20

42.76%
130

71.43%
10

21.43%
3

7.14%
1

4.61%
14

Improve the Route 82 and 7 intersection

75.64%
118

13.46%
21

10.90%
17

51.32%
156

73.28%
96

19.08%
25

7.63%
10

43.09%
131

85.71%
12

7.14%
1

7.14%
1

4.61%
14

Add Welcome to Ancram Signs

29.68%
46

58.71%
91

11.61%
18

50.99%
155

30.47%
39

53.91%
69

15.63%
20

42.11%
128

50.00%
7

42.86%
6

7.14%
1

4.61%
14

Encourage small businesses such as convenience store, restaurant, cafe

72.26%
112

18.71%
29

9.03%
14

50.99%
155

74.81%
98

16.03%
21

9.16%
12

43.09%
131

86.67%
13

13.33%
2

0.00%
0

4.93%
15

More law enforcement of speed limits in Ancram

39.10%
61

44.87%
70

16.03%
25

51.32%
156

32.06%
42

47.33%
62

20.61%
27

43.09%
131

40.00%
6

46.67%
7

13.33%
2

4.93%
15

Landscape to visually screen Mill where possible

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL
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26.45%
41

58.06%
90

15.48%
24

50.99%
155

23.62%
30

48.03%
61

28.35%
36

41.78%
127

33.33%
5

60.00%
9

6.67%
1

4.93%
15

Construct sidewalk from Town Hall to Ancram center

19.23%
30

69.23%
108

11.54%
18

51.32%
156

22.48%
29

51.16%
66

26.36%
34

42.43%
129

33.33%
5

53.33%
8

13.33%
2

4.93%
15

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Q24 Of the items listed above for Ancram Hamlet, what are the top 2 priorities for you?

Compare rules do not apply to this question

Q25 Do you think we should have more businesses in Ancram Hamlet?
Answered: 276 Skipped: 63

79.17%
114

20.83%
30

52.17%
144

77.31%
92

22.69%
27

43.12%
119

76.92%
10

23.08%
3

4.71%
13

216 60 276

 

Q3: Full time resident 85 85

Q3: Part time resident 76 76

Q3: Land owner, but not resident 8 8

 YES NO TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Total Respondents

IF YES, WHAT KIND OF BUSINESS WOULD YOU LIKE TO SEE ESTABLISHED IN ANCRAM HAMLET? TOTAL

Q26 Ancramdale Hamlet
Answered: 306 Skipped: 33

Mark a pedestrian crossing by Farmers Wife across Rte 8

22.78%
36

57.59%
91

19.62%
31

51.63%
158

26.72%
35

49.62%
65

23.66%
31

42.81%
131

42.86%
6

57.14%
8

0.00%
0

4.58%
14

Add more street lighting

12.10%
19

70.06%
110

17.83%
28

51.31%
157

15.27%
20

61.83%
81

22.90%
30

42.81%
131

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident
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33.33%
5

53.33%
8

13.33%
2

4.90%
15

Restrict heavy truck traffic from Route 8 in the hamlet

40.65%
63

37.42%
58

21.94%
34

50.65%
155

36.92%
48

24.62%
32

38.46%
50

42.48%
130

71.43%
10

28.57%
4

0.00%
0

4.58%
14

Add parking for 10 to 15 cars

19.75%
31

53.50%
84

26.75%
42

51.31%
157

21.88%
28

47.66%
61

30.47%
39

41.83%
128

33.33%
5

60.00%
9

6.67%
1

4.90%
15

Add basketball half court

16.67%
26

58.33%
91

25.00%
39

50.98%
156

11.63%
15

58.91%
76

29.46%
38

42.16%
129

53.33%
8

40.00%
6

6.67%
1

4.90%
15

Add sidewalks with curbing around intersection of Routes 82, 3, and 8

23.57%
37

55.41%
87

21.02%
33

51.31%
157

22.48%
29

51.16%
66

26.36%
34

42.16%
129

35.71%
5

50.00%
7

14.29%
2

4.58%
14

More speed enforcement on Route 82 in Ancramdale.

33.97%
53

44.87%
70

21.15%
33

50.98%
156

31.01%
40

39.53%
51

29.46%
38

42.16%
129

53.33%
8

46.67%
7

0.00%
0

4.90%
15

Establish a Hamlet Planning Group to discuss hamlet issues

43.95%
69

28.66%
45

27.39%
43

51.31%
157

57.25%
75

15.27%
20

27.48%
36

42.81%
131

73.33%
11

26.67%
4

0.00%
0

4.90%
15

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Q27 Of the items listed above for Ancramdale, what are the top 2 priorities for you?

Compare rules do not apply to this question
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Q28 Do you think we should have more businesses in Ancramdale Hamlet?
Answered: 267 Skipped: 72

58.27%
81

41.73%
58

52.06%
139

60.87%
70

39.13%
45

43.07%
115

69.23%
9

30.77%
4

4.87%
13

160 107 267

 

Q3: Full time resident 59 59

Q3: Part time resident 55 55

Q3: Land owner, but not resident 8 8

 YES NO TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Total Respondents

IF YES, WHAT KIND OF BUSINESS WOULD YOU LIKE TO SEE ESTABLISHED IN ANCRAMDALE HAMLET? TOTAL

Q29 Boston Corner Hamlet(Harlem Valley Rail Trail is to be extended from Millerton
through Boston Corner crossing Boston Corner Road and connecting at Under Mountain

Road starting in the Summer 2018)
Answered: 290 Skipped: 49

Allow businesses in the hamlet and along the Rail Trail

38.36%
56

36.30%
53

25.34%
37

50.34%
146

33.86%
43

29.92%
38

36.22%
46

43.79%
127

71.43%
10

0.00%
0

28.57%
4

4.83%
14

Provide more parking at Rail Trail & Trail Head entries

50.34%
74

22.45%
33

27.21%
40

50.69%
147

50.78%
65

21.09%
27

28.13%
36

44.14%
128

78.57%
11

7.14%
1

14.29%
2

4.83%
14

Replace guardrail on Boston Corner Road

22.22%
32

31.25%
45

46.53%
67

49.66%
144

28.23%
35

21.77%
27

50.00%
62

42.76%
124

42.86%
6

28.57%
4

28.57%
4

4.83%
14

Mark walking/biking lane on roads

52.08%
75

25.69%
37

22.22%
32

49.66%
144

64.00%
80

13.60%
17

22.40%
28

43.10%
125

64.29%
9

21.43%
3

14.29%
2

4.83%
14

Develop marketing plan to attract visitors and customers

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL
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33.33%
47

36.17%
51

30.50%
43

48.62%
141

30.40%
38

34.40%
43

35.20%
44

43.10%
125

57.14%
8

28.57%
4

14.29%
2

4.83%
14

Establish Boston Corner Planning Group to discuss hamlet issues

36.81%
53

27.78%
40

35.42%
51

49.66%
144

48.39%
60

14.52%
18

37.10%
46

42.76%
124

69.23%
9

7.69%
1

23.08%
3

4.48%
13

Encourage small businesses, especially for convenience items and visitors

52.45%
75

23.78%
34

23.78%
34

49.31%
143

49.61%
63

21.26%
27

29.13%
37

43.79%
127

78.57%
11

7.14%
1

14.29%
2

4.83%
14

Provide maps and guides to historic places

53.47%
77

21.53%
31

25.00%
36

49.66%
144

52.00%
65

20.80%
26

27.20%
34

43.10%
125

61.54%
8

15.38%
2

23.08%
3

4.48%
13

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Q30 Of the items listed above for Boston Corner, what are the top 2 priorities for you?

Compare rules do not apply to this question

Q31 Do you think we should have more businesses in Boston Corner?
Answered: 232 Skipped: 107

51.67%
62

48.33%
58

51.72%
120

56.44%
57

43.56%
44

43.53%
101

72.73%
8

27.27%
3

4.74%
11

127 105 232

 

Q3: Full time resident 41 41

Q3: Part time resident 41 41

Q3: Land owner, but not resident 5 5

 YES NO TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Total Respondents

IF YES, WHAT KIND OF BUSINESS WOULD YOU LIKE TO SEE ESTABLISHED IN BOSTON CORNER HAMLET? TOTAL

Q32 Town Government
Answered: 299 Skipped: 40
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Ease of access to Town officials and employees

87.66%
135

6.49%
10

5.84%
9

51.51%
154

91.54%
119

3.08%
4

5.38%
7

43.48%
130

100.00%
15

0.00%
0

0.00%
0

5.02%
15

Communications about what is going on in Town Government

94.81%
146

3.25%
5

1.95%
3

51.51%
154

97.69%
127

1.54%
2

0.77%
1

43.48%
130

100.00%
15

0.00%
0

0.00%
0

5.02%
15

Responsiveness of Town officials to your concerns

95.45%
147

1.95%
3

2.60%
4

51.51%
154

97.67%
126

0.00%
0

2.33%
3

43.14%
129

100.00%
14

0.00%
0

0.00%
0

4.68%
14

Information about what is going on in the community

94.81%
146

2.60%
4

2.60%
4

51.51%
154

99.23%
129

0.77%
1

0.00%
0

43.48%
130

100.00%
15

0.00%
0

0.00%
0

5.02%
15

Management of Town’s finances

96.10%
148

2.60%
4

1.30%
2

51.51%
154

97.69%
127

2.31%
3

0.00%
0

43.48%
130

100.00%
14

0.00%
0

0.00%
0

4.68%
14

Getting grants for Town projects

85.06%
131

7.79%
12

7.14%
11

51.51%
154

84.62%
110

5.38%
7

10.00%
13

43.48%
130

93.33%
14

6.67%
1

0.00%
0

5.02%
15

Getting donations for Town projects

72.85%
110

13.91%
21

13.25%
20

50.50%
151

72.31%
94

11.54%
15

16.15%
21

43.48%
130

93.33%
14

6.67%
1

0.00%
0

5.02%
15

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident
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Encouraging Volunteers

82.47%
127

7.14%
11

10.39%
16

51.51%
154

82.95%
107

7.75%
10

9.30%
12

43.14%
129

100.00%
14

0.00%
0

0.00%
0

4.68%
14

Supporting Historic District applications

65.36%
100

17.65%
27

16.99%
26

51.17%
153

75.38%
98

10.77%
14

13.85%
18

43.48%
130

86.67%
13

13.33%
2

0.00%
0

5.02%
15

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Q33 Of the items listed above for Town Government, what are the top 2 priorities for you?

Compare rules do not apply to this question

Q34 Grounds around Town Hall
Answered: 299 Skipped: 40

Build more recreation facilities, such as a gazebo, adding to the playground at Town Hall

26.80%
41

55.56%
85

17.65%
27

51.17%
153

27.13%
35

41.09%
53

31.78%
41

43.14%
129

53.33%
8

46.67%
7

0.00%
0

5.02%
15

Add on to Town Hall so it can be used as community center

35.95%
55

49.02%
75

15.03%
23

51.17%
153

37.21%
48

30.23%
39

32.56%
42

43.14%
129

46.67%
7

53.33%
8

0.00%
0

5.02%
15

Establish walking trail from Town Hall through the woods to Ancram Hamlet center

42.48%
65

41.83%
64

15.69%
24

51.17%
153

41.86%
54

30.23%
39

27.91%
36

43.14%
129

40.00%
6

53.33%
8

6.67%
1

5.02%
15

Establish a walking/jogging trail around Town Hall that would be a pleasant exercise area for all ages, including seniors

50.00%
77

33.12%
51

16.88%
26

51.51%
154

54.62%
71

20.77%
27

24.62%
32

43.48%
130

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

15 / 21

Ancram Comprehensive Plan Survey



53.33%
8

40.00%
6

6.67%
1

5.02%
15

Q3: Land owner, but not resident

Q35 Of the items listed above for Town Hall grounds, what are the top 2 priorities for you?

Compare rules do not apply to this question

Q36 Public Services
Answered: 307 Skipped: 32

Road Maintenance

81.13%
129

18.24%
29

0.63%
1

51.79%
159

86.82%
112

10.85%
14

2.33%
3

42.02%
129

80.00%
12

13.33%
2

6.67%
1

4.89%
15

Snow removal

91.19%
145

8.18%
13

0.63%
1

51.79%
159

83.72%
108

1.55%
2

14.73%
19

42.02%
129

78.57%
11

7.14%
1

14.29%
2

4.56%
14

Rescue Squad/Ambulance

65.82%
104

6.96%
11

27.22%
43

51.47%
158

57.81%
74

1.56%
2

40.63%
52

41.69%
128

60.00%
9

6.67%
1

33.33%
5

4.89%
15

Fire Protection

82.39%
131

1.26%
2

16.35%
26

51.79%
159

70.31%
90

0.00%
0

29.69%
38

41.69%
128

80.00%
12

0.00%
0

20.00%
3

4.89%
15

Police/Law Enforcement

65.61%
103

11.46%
18

22.93%
36

51.14%
157

59.38%
76

3.91%
5

36.72%
47

41.69%
128

73.33%
11

0.00%
0

26.67%
4

4.89%
15

Broadband service

22.15%
35

68.99%
109

8.86%
14

51.47%
158

 SATISFACTORY NOT SATISFACTORY DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 SATISFACTORY NOT SATISFACTORY DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 SATISFACTORY NOT SATISFACTORY DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 SATISFACTORY NOT SATISFACTORY DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 SATISFACTORY NOT SATISFACTORY DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 SATISFACTORY NOT SATISFACTORY DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

16 / 21

Ancram Comprehensive Plan Survey



14.39%
19

78.79%
104

6.82%
9

43.00%
132

26.67%
4

53.33%
8

20.00%
3

4.89%
15

Cell phone service

31.87%
51

63.75%
102

4.38%
7

52.12%
160

19.08%
25

77.86%
102

3.05%
4

42.67%
131

28.57%
4

57.14%
8

14.29%
2

4.56%
14

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 SATISFACTORY NOT SATISFACTORY DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Q37 Of the items listed above for Public Services, what are the top 2 priorities for you?

Compare rules do not apply to this question

Q38 Recreation
Answered: 303 Skipped: 36

Expand recreation areas and parks

44.16%
68

35.71%
55

20.13%
31

50.83%
154

59.23%
77

21.54%
28

19.23%
25

42.90%
130

73.33%
11

20.00%
3

6.67%
1

4.95%
15

More walking/jogging opportunities in natural areas

61.54%
96

26.28%
41

12.18%
19

51.49%
156

72.87%
94

16.28%
21

10.85%
14

42.57%
129

64.29%
9

35.71%
5

0.00%
0

4.62%
14

Develop more biking maps and tours

43.79%
67

37.91%
58

18.30%
28

50.50%
153

51.94%
67

31.01%
40

17.05%
22

42.57%
129

57.14%
8

35.71%
5

7.14%
1

4.62%
14

Shared bike lanes on roads/improved shoulders for biking

49.02%
75

34.64%
53

16.34%
25

50.50%
153

65.89%
85

22.48%
29

11.63%
15

42.57%
129

71.43%
10

28.57%
4

0.00%
0

4.62%
14

More hiking opportunities

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL
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49.35%
76

31.17%
48

19.48%
30

50.83%
154

66.67%
86

20.16%
26

13.18%
17

42.57%
129

71.43%
10

28.57%
4

0.00%
0

4.62%
14

More community events such as dances, arts, cultural programs, etc.

36.54%
57

36.54%
57

26.92%
42

51.49%
156

43.41%
56

34.11%
44

22.48%
29

42.57%
129

50.00%
6

41.67%
5

8.33%
1

3.96%
12

Support hunting and fishing

45.16%
70

38.71%
60

16.13%
25

51.16%
155

29.23%
38

53.85%
70

16.92%
22

42.90%
130

66.67%
10

33.33%
5

0.00%
0

4.95%
15

Increase public access to Roe Jan Kill, working with landowners

47.74%
74

29.68%
46

22.58%
35

51.16%
155

46.15%
60

27.69%
36

26.15%
34

42.90%
130

50.00%
7

42.86%
6

7.14%
1

4.62%
14

Develop a plan to improve Blass Memorial Field as a town recreational area

40.91%
63

35.06%
54

24.03%
37

50.83%
154

24.81%
32

34.88%
45

40.31%
52

42.57%
129

60.00%
9

33.33%
5

6.67%
1

4.95%
15

Continue to provide Free Kids’ Camp and Pool through individual donations and Town expenditures

76.28%
119

13.46%
21

10.26%
16

51.49%
156

74.05%
97

9.92%
13

16.03%
21

43.23%
131

78.57%
11

21.43%
3

0.00%
0

4.62%
14

Work with DEC to put in marked trails in Doodletown Wildlife Management Area

60.26%
94

22.44%
35

17.31%
27

51.49%
156

69.23%
90

12.31%
16

18.46%
24

42.90%
130

53.85%
7

30.77%
4

15.38%
2

4.29%
13

Work with Columbia Land Conservancy to increase awareness and utilization of the two Public Conservation areas in Ancram (Drowned Lands Swamp and Overmountain
with Round Ball Mountain Trailhead)

64.05%
98

17.65%
27

18.30%
28

50.50%
153

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 IMPORTANT TO ME NOT IMPORTANT DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident
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77.69%
101

9.23%
12

13.08%
17

42.90%
130

61.54%
8

23.08%
3

15.38%
2

4.29%
13

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Q39 Of the items listed above for Recreation, what are the top 2 priorities for you?

Compare rules do not apply to this question

Q40 Affordable Housing:Affordable housing is a problem for Ancram and surrounding
towns, especially for seniors, singles and young families. It is important to understand

what kind of housing is wanted in order to determine if zoning changes or other programs
can help.Is having more affordable housing in Ancram important to you or someone in

your family?
Answered: 302 Skipped: 37

46.15%
72

43.59%
68

10.26%
16

51.66%
156

22.14%
29

54.20%
71

23.66%
31

43.38%
131

73.33%
11

26.67%
4

0.00%
0

4.97%
15

112 143 47 302

 YES NO DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Total Respondents

Q41 Affordable Housing – If affordable housing is important to you or someone in your
family, please indicate which of the following appeal to you:(check as many “yes” as

apply)
Answered: 107 Skipped: 232

Rental, accessory apartment in house, barn, garage, etc.

73.85%
48

7.69%
5

18.46%
12

60.75%
65

66.67%
18

11.11%
3

22.22%
6

25.23%
27

80.00%
8

10.00%
1

10.00%
1

9.35%
10

Rental, single family house

79.69%
51

6.25%
4

14.06%
9

59.81%
64

79.31%
23

3.45%
1

17.24%
5

27.10%
29

80.00%
8

0.00%
0

20.00%
2

9.35%
10

Rental, in 2-family house

57.81%
37

18.75%
12

23.44%
15

59.81%
64

65.52%
19

13.79%
4

20.69%
6

27.10%
29

 YES NO DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 YES NO DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 YES NO DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident
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90.91%
10

0.00%
0

9.09%
1

10.28%
11

Rental, in multifamily house (3-4 apartments)

34.92%
22

34.92%
22

30.16%
19

58.88%
63

37.93%
11

44.83%
13

17.24%
5

27.10%
29

72.73%
8

18.18%
2

9.09%
1

10.28%
11

Rental, in apartment house with 5+ apartments

19.35%
12

54.84%
34

25.81%
16

57.94%
62

14.81%
4

62.96%
17

22.22%
6

25.23%
27

12.50%
1

62.50%
5

25.00%
2

7.48%
8

Purchase, single family house

68.75%
44

6.25%
4

25.00%
16

59.81%
64

79.31%
23

6.90%
2

13.79%
4

27.10%
29

80.00%
8

10.00%
1

10.00%
1

9.35%
10

Purchase, manufactured home

50.00%
30

28.33%
17

21.67%
13

56.07%
60

41.38%
12

34.48%
10

24.14%
7

27.10%
29

57.14%
4

28.57%
2

14.29%
1

6.54%
7

Purchase, half of 2-family house, like “green” low-cost energy Habitat-for-Humanity project in Ancramdale

79.37%
50

7.94%
5

12.70%
8

58.88%
63

82.14%
23

7.14%
2

10.71%
3

26.17%
28

72.73%
8

0.00%
0

27.27%
3

10.28%
11

Q3: Land owner, but not resident

 YES NO DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 YES NO DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 YES NO DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 YES NO DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

 YES NO DON'T KNOW/NO OPINION TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Q42 Other ideas to meet your affordable housing needs:
Answered: 21 Skipped: 318

100.00%
17

80.95%
17

100.00%
3

14.29%
3

100.00%
1

4.76%
1

21 21

 OTHER IDEAS TO MEET YOUR AFFORDABLE HOUSING NEEDS: TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Total Respondents

Q43 Please share any comments about other topics or future actions the Town should
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address.
Answered: 122 Skipped: 217

100.00%
62

50.82%
62

100.00%
54

44.26%
54

100.00%
6

4.92%
6

122 122

 PLEASE SHARE ANY COMMENTS ABOUT OTHER TOPICS OR FUTURE ACTIONS THE TOWN SHOULD ADDRESS. TOTAL

Q3: Full time resident

Q3: Part time resident

Q3: Land owner, but not resident

Total Respondents
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	Q3 Are you a...
	Q4 Do you own or rent your home?
	Q5 What is your age?
	Q6 Do you have any school aged children living with you?
	Q7 Regarding your work:
	Q8 What brought you to this area?
	Q9 Does this vision still capture what you hope Ancram will be like in the next decade?
	Q10 Please add your suggestions to improve this vision for the next decade:
	Q11 2010 Goal 1. Agriculture and Open Space: Encourage farming and the rural, small town, scenic character of Ancram by promoting the profitability and productivity of our town’s current farms, attracting new farming ventures, protecting farmland, and preserving open space and important scenic views.Is this goal still relevant to the future of the Town of Ancram?
	Q12 2010 Goal 2. Environment: Develop policies and programs to protect groundwater, watersheds, streams, wetlands, woodlands, ridgelines and wildlife habitats. Protect clean air and “dark skies,” and encourage the use of alternative energy sources.Is this goal still relevant to the future of the Town of Ancram?
	Q13 2010 Goal 3. Community Character: Promote a strong sense of community through communication, an open exchange of information and building consensus on important decisions facing the Town. Actively support volunteer activities and community efforts to preserve the town’s historic places and landscapes.Is this goal still relevant to the future of the Town of Ancram?
	Q14 2010 Goal 4. Community Services: Provide community services and recreational facilities and opportunities to meet the needs of all age groups.Is this goal still relevant to the future of the Town of Ancram?
	Q15 2010 Goal 5. Town Infrastructure: Maintain adequate and appropriate Town buildings, roads, signs, traffic control and bridges, scaled to meet the needs of a small, rural community. Improve the information systems and management processes supporting all town departments.Is this goal still relevant to the future of the Town of Ancram?
	Q16 2010 Goal 6. Town Centers: Enhance the appearance and safety of the hamlets, with Ancram the top priority. Provide for safe roads, crossings, intersections and traffic flows, and control heavy truck traffic.Is this goal still relevant to the future of the Town of Ancram?
	Q17 2010 Goal 7. Economic Development: Encourage home-based businesses, construction and building trades, retail businesses, and other business activities consistent with our rural, small town character, supported by reliable telecommunications services and business friendly zoning.Is this goal still relevant to the future of the Town of Ancram?
	Q18 2010 Goal 8. Housing: Improve the supply of affordable housing, housing for seniors and control large-scale residential development, consistent with the Community’s desire to protect farmland, open space and the rural character of the Town.Is this goal still relevant to the future of the Town of Ancram?
	Q19 Environment
	Q20 Of the items listed above for the Environment, what are the top 2 priorities for you?
	Compare rules do not apply to this question

	Q21 Agriculture and Open Space
	Q22 Of the items listed above for Agriculture/Open Space, what are the top 2 priorities for you?
	Compare rules do not apply to this question

	Q23 Ancram Hamlet
	Q24 Of the items listed above for Ancram Hamlet, what are the top 2 priorities for you?
	Compare rules do not apply to this question

	Q25 Do you think we should have more businesses in Ancram Hamlet?
	Q26 Ancramdale Hamlet
	Q27 Of the items listed above for Ancramdale, what are the top 2 priorities for you?
	Compare rules do not apply to this question

	Q28 Do you think we should have more businesses in Ancramdale Hamlet?
	Q29 Boston Corner Hamlet(Harlem Valley Rail Trail is to be extended from Millerton through Boston Corner crossing Boston Corner Road and connecting at Under Mountain Road starting in the Summer 2018)
	Q30 Of the items listed above for Boston Corner, what are the top 2 priorities for you?
	Compare rules do not apply to this question

	Q31 Do you think we should have more businesses in Boston Corner?
	Q32 Town Government
	Q33 Of the items listed above for Town Government, what are the top 2 priorities for you?
	Compare rules do not apply to this question

	Q34 Grounds around Town Hall
	Q35 Of the items listed above for Town Hall grounds, what are the top 2 priorities for you?
	Compare rules do not apply to this question

	Q36 Public Services
	Q37 Of the items listed above for Public Services, what are the top 2 priorities for you?
	Compare rules do not apply to this question

	Q38 Recreation
	Q39 Of the items listed above for Recreation, what are the top 2 priorities for you?
	Compare rules do not apply to this question

	Q40 Affordable Housing:Affordable housing is a problem for Ancram and surrounding towns, especially for seniors, singles and young families. It is important to understand what kind of housing is wanted in order to determine if zoning changes or other programs can help.Is having more affordable housing in Ancram important to you or someone in your family?
	Q41 Affordable Housing – If affordable housing is important to you or someone in your family, please indicate which of the following appeal to you:(check as many “yes” as apply)
	Q42 Other ideas to meet your affordable housing needs:
	Q43 Please share any comments about other topics or future actions the Town should address.

